我市文明城市建设成果受到赞赏

中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意 见》对坚持不懈在老同志中开展以 展示阳光心态、体验美好生活、畅谈发展变 化 为主要内容的为党和人民的事业增添正能量活动作出明确要求和规定。

为认真贯彻落实《意见》精神,充分凝聚和释放广大离退休干部正能量,市委 老干部局在全市离退休干部中开展了 我赞瑞安发展 活动 组织全市离退休干部 紧紧围绕市委市政府中心工作 畅谈瑞安变化、讲好瑞安故事、弘扬瑞安精神 鲜 明有力地把党和政府的声音传播好 把社会进步的主流展示好 用积极声音影响 社会舆论 维护党和政府形象。

近期,市委老干部局将陆续推出离退休干部访谈内容,为我市发生的深刻变 化及蒸蒸日上的发展态势点赞喝彩。



>>> 精神文明建设是文明城市建设的首要部分

近年来,我市始终坚持科学发展主题,不断 攻坚克难、奋力拼搏,文明城市建设取得了令人 瞩目的喜人成绩。经济文化发展,文明城市建 设不仅给我市带来综合实力的提高,也给百姓 带来了更加美好的生活,群众幸福指数得到不 断提高。

前日,离退休干部在市委老干部局会议室 交流探讨我市经济文化发展,对我市文明城市

建设成果,纷纷表示赞赏。

近年来,我市狠抓落实,扎实推进,经济社 会保持运行平稳、转型加快、后劲增强、民生改 善的良好态势,各行各业、各条战线呈蒸蒸日上 的发展态势。在推进社会经济发展的过程中, 我市加强文明城市建设,更将精神文明建设摆 上突出的位置,已取得了令人瞩目的喜人成绩。

去年4月底,我市吹响了创建全国文明城

市的号角,将各方力量拧成一股绳,凝聚起"全 民参与,全力以赴,齐创共建文明城市"的工作

离退休干部表示,精神文明建设是文明城 市建设的首要部分,是社会主义现代化建设事 业的重要组成部分。瑞安的广大市民向往的美 好生活,要的不单单是"丰衣足食"的小日子,在 精神文化生活方面的需求,也越增强。

>>> 排队、让座等 小动作 体现文明道德风尚

老同志庄国薇说,如今,我市的社会礼仪、 职业礼仪和生活礼仪常识普及力度加强,在公 共场合,排队、让座等"小动作"就体现了瑞安人 的文明礼仪,可见文明道德风尚的提高。

从万松路邮电大楼乘坐9路公交车到花鸟 市场,或乘坐15路公交车到南门,是庄国薇经 常出行的路线。她说,如今,公交车上越来越多 的年轻人为老人让座,对于那些身体残疾的人 更是乐意伸出援手。

"每次我乘公交车都会遇到许多主动让座 的年轻人,他们认为这是一件极其光荣的事 情。如今,很多中年人也为我们让座,这更是一 种对老年人的体谅。"

老同志池万胜说:"现在,大家都有排队意 识,偶尔有人插队,就会遭到后面人的斥责。"他 说,特别在银行、电影院、图书馆等公共场合,瑞 安人的排队意识在提高。

"以前,乱丢垃圾、乱刻乱画、践踏草坪、采

摘花朵、闯红灯、大声喧哗、随地吐痰等不良行 为很常见,现在很少见到这类行为。"池万胜表 示,这与礼仪知识进机关、进学校、进单位、进社 区、进工地有关。通过阅读、听讲座、看演出等 形式,礼仪常识在积极传播,礼仪知识得到大力

排队、公交让座看似是一件非常小的事情, 却包含了多少暖心的正能量,离退休干部纷纷 表示赞赏。

>>> 再来一场 阿南班 是公共文化需求在增强

湖滨公园是市民休闲聚会场所,也是我市 老年人最多、最集中的休闲中心之一。同时,公 园里还活跃着众多文艺团体,如湖滨越剧团、榕 树下民歌团、星光艺术团、夕阳红京剧团、中老 年交谊舞队、太极队等。多年来,他们自编自导 在湖滨公园演出,奉献了爱心,丰富了群众的文 艺生活。

他义工自筹经费、自配音响、自制服饰、自编节 目、自录光盘,长年累月从事公益性文艺演出活 动,受到群众好评。

2009年,方永南把慈善义工演员队伍组合 在一起,成立了瑞安市星光艺术团,被群众亲切 地称之为"阿南班"。

"10年以前,我们到湖滨公园里常见老人在

永南说,组建文艺团体后,经常以湖滨公园为基 地,结合中心工作,开展主题明确的文艺表演, 让群众享受到纯粹的本地艺术,大大提升了群 众的业余生活水平。

"现在,一场表演下来,常有观众'依依不 舍',希望再来一场。可见,大家对公共文化的 需求在增强。"方永南说。

>>> 万松山茶亭有道德传承的当代价值

万松山茶亭历史悠久,已成为我市文明建设 承前启后的见证。一座茶亭体现了瑞安民风淳 古,更是彰显了我市道德传承的当代价值。

周祖鹏自2011年从市检察院退休后,就加入 市慈善总会的义工队伍,他常常到万松山茶亭帮 忙,成了这里的义工。

周祖鹏介绍,茶亭每天供应18个小时,一年 至少用水1800吨,一年接待200多万人次……万 松山茶亭免费凉茶的供应已经坚持了16个年头, 讨年讨节,这里还有点心水果免费赠送。这是文 明城市珍贵的精神财富,体现了社会文明的发展 和人与人之间的和谐。

此外,离退休干部还表示,文明城市的创建, 涵盖经济、政治、文化、社会、生态等各个领域,是 一项系统工程。2015年以来,我市紧紧围绕精神 文明建设工作大局,主动担当、自加压力,提高标 准、务求突破,多项工作值得点赞。